

Το Τεχνικό Επιμελητήριο δεν μένει ανεπηρέαστο από τις αλλαγές που συντελούνται στην Ελληνική Κοινωνία, ούτε κάθεται καλόβολα στις δάφνες του παρελθόντος.

Η γιγάντωση -ως προς τον αριθμό μελών –η πολυπλοκότητα και οι ραγδαίες αλλαγές στην άσκηση των διαφόρων επαγγελματικών ειδικοτήτων σε συνδυασμό με τα νέα ζητούμενα της χώρας, τις νέες αναπτυξιακές διεργασίες ,έχουν από καιρό δημιουργήσει έναν κόμπο.

Ταυτόχρονα σε αυτό το διάβα **έχουν απολεστεί οι παλιές συλλογικότητες** και ουσιαστικά τα διάφορα ΤΕΕ στις Περιφέρειες της Χώρας προσπαθούν - κατ' επιταγήν των καιρών-να παρακολουθήσουν (;) τις μεταβολές που συντελούνται σε όλα τα επίπεδα της ελληνικής κοινωνίας και να απαντήσουν(;) στα δομικά προβλήματα των ελλήνων μηχανικών.

Σε αυτό το τοπίο και το Τμήμα Κεντρικής Μακεδονίας ,με τα παλιά υλικά και τα εκφραστικά στοιχεία που έχουν υποδειχθεί κατά το παρελθόν, διαχειρίζεται την μοίρα του ψάχνοντας να βρει τεχνικές για το λύσιμο του κόμπου.

Σε ένα διαρκώς μεταβαλλόμενο κόσμο που αναζητά νέες απαντήσεις σε νέα ερωτήματα, ο κόσμος των μηχανικών **δυσανεστημένος** από τα παλιά αναπάντητα προβλήματα και **ενοχλημένος** από την άσκηση αμιγώς «προσωπικών πολιτικών» όπως αυτές μορφοποιούνται, προβληματίζεται σφόδρα και συντάσσεται – ελπίζουμε - στην άποψη ότι προκύπτει ως αδήριτη η ανάγκη **για ανατροπή** του «κεκτημένου» και **θεμελίωση μιας νέας συλλογικότητας** ικανής να απαντήσει η τουλάχιστον να επιχειρήσει απαντήσεις στα νέα σύνθετα προβλήματα της νέας πραγματικότητας

Στο Τεχνικό Επιμελητήριο απαιτούνται δομικές προσαρμογές στην συγκρότηση και λειτουργία του :

- Η δυναμική των μελών, των νέων ειδικοτήτων, των αρμοδιοτήτων των επί μέρους κλάδων δεν αντανακλάται στο υφιστάμενο οργανωτικό πλαίσιο. Και επιπλέον πλήθος προβλημάτων παράγονται ακριβώς από τον παρωχημένο τρόπο οργάνωσης του σώματος των μηχανικών.

Αναγκαίοι **μια νέα συμφωνία** για την **αναδιάρθρωση της δομής** του Επιμελητηρίου με **αντιστοίχιση των κλαδικών διαρθρώσεών του**. Έτσι θα αποκτήσει μια νέα δυναμική και θα απελευθερώσει δυνάμεις ικανές να μελετήσουν και να υλοποιήσουν δράσεις προς όφελος των κλάδων ,των μηχανικών ,της ανάπτυξης.

- Η αναδιάρθρωση αυτή θα προκαλέσει **μια νέα συμφωνία για τις αρμοδιότητες των κλάδων**, καθώς η σημερινή κατάσταση συνιστά το εκρηκτικό μίγμα για την προδιαγραφόμενη έκρηξη ανά πάσα στιγμή.

Δεν μπορούμε να ομιλούμε για σχεδιασμό της τεχνικής πυραμίδας σε σχέση με την αναπτυξιακή πορεία της χώρας (βλέπε ΤΕΙ κ.λ.π.) και την ευρωπαϊκή της προοπτική (βλέπε οδηγίες), **στρουθοκαμηλίζοντας εις το εσωτερικό του καταστήματος.**

Η αναγκαία **περιφερειακή ανασυγκρότηση** των θεσμών του κράτους, της περιφέρειας και της αυτοδιοίκησης σαφώς **θα προκαλέσει μεταβολές και στην οργανωτική δομή του ΤΕΕ.**

Για παράδειγμα η μείωση των περιφερειών, νομαρχιών ,κ.λ.π. θα επιφέρει την οργανωτική μας αναδιάρθρωση. *Τα περιφερειακά τμήματα έχουν εννοήσει πως συγκροτούν το ΤΕΕ της περιοχής τους αλλά και ολόκληρης της χώρας ταυτόχρονα.*

Η αυτονομία- αποκέντρωση στις δράσεις και τις επιλογές δεν πρέπει να βρίσκεται αντιμέτωπη **με την ενιαία και δυναμική έκφραση** των πρωτοβουλιών, δράσεων, ενεργειών του Τεχνικού Επιμελητηρίου, **ως ενιαίου κέντρου παραγωγής θέσεων και πραγματοποίησης δράσεων.**

- **Η συγκρότηση** των οργάνων διοίκησης , **η συμφωνία** αλλά και **υλοποίηση** προγραμματικών **συμφωνιών και στόχων** δεν είναι διαχειριστικό θέμα. Οι στρεβλώσεις που έχουν επέλθει τα

τελευταία χρόνια και η πεπατημένη –ως προς τις δράσεις- που ακολουθείται , πρέπει να απαλειφθούν.

Το μισό του μισό-μισό, ως προς την συγκρότηση του προεδρείου δεν σημαίνει ότι είναι ταυτόχρονα το άλλο μισό. Και σε κάθε περίπτωση αυτή η πραχτική , που έχει λάβει διαστάσεις επιδημίας, πρέπει να αποβληθεί.

Η συγκρότηση των οργάνων διοίκησης πρέπει να στηρίζεται στους ανθρώπους, στις ιδέες και την πραχτική τους, στον προγραμματικό λόγο, τις συμφωνίες για την διοίκηση του Επιμελητηρίου και την υλοποίηση στόχων **συμφωνημένων και μετρήσιμων**.

Το ΤΕΕ της μεγάλης συμβολής στην αναπτυξιακή πορεία της χώρας, που ως προωθητική δύναμη οφείλει να επιλύει τα μεγάλα προβλήματα του κλάδου, χρειάζεται **ενότητα δυνάμεων** και πραγματική **ομοιογένεια** αποκλειομένων των εκφραστικών δευτερευόντων στοιχείων που κατακλύζουν τα περιοδικά του.

Με δυο λόγια η συνολική εμπειρία από την διαδρομή του ΤΕΕ μας οδηγεί στο συμπέρασμα πως στη νέα εποχή **είναι επιβεβλημένη μια ανασύνθεση** για την ουσιαστική εμπλοκή του Επιμελητηρίου τόσο στα μεγάλα προβλήματα της χώρας όσο στα δομικά επαγγελματικά και άλλα προβλήματα των μηχανικών, **με αναθεωρημένες αντιλήψεις και πραχτικές** , που θα ακουμπούν στην κτηθείσα εμπειρία αλλά δεν θα αποτελούν *καρικατούρα παλαιών πραχτικών και αντιλήψεων*.

Θανάσης Παππάς

Αρχιτέκτων

*Μέλος Αντιπροσωπείας ΤΕΕ

*Γ.Γ. Πανελληνίας Ένωσης Αρχιτεκτόνων-ΣΑΔΑΣ